
ΘΕΜΑ 4Ο 

Δίνεται ο παρακάτω πίνακας κόστους μιας επιχείρησης που λειτουργεί στη βραχυχρόνια 

περίοδο παραγωγής και παράγει τις παρακάτω ποσότητες ενός αγαθού «Α»: 

Q MC 

0 - 

1 15 

2 5 

3 10 

4 20 

5 35 

 

α) Να υπολογίσετε το μέσο συνολικό κόστος σ' όλα τα επίπεδα παραγωγής, αν το σταθερό 

κόστος ισούται με 30 χρηματικές μονάδες.                (Μονάδες 6) 

β) Να συντάξετε τον ατομικό και τον αγοραίο πίνακα προσφοράς και στη συνέχεια να 

κατασκευάσετε την καμπύλη αγοραίας προσφοράς, εάν το προϊόν παράγεται από 50 όμοιες 

επιχειρήσεις.                     (Μονάδες 8) 

γ) Αφού πρώτα διατυπώσετε τι δείχνει η ελαστικότητα προσφοράς ως προς την τιμή, στη 

συνέχεια να υπολογίσετε την τοξοειδή ελαστικότητα της αγοραίας προσφοράς, όταν η τιμή 

αυξάνεται από 10 σε 20 χρηματικές μονάδες. Να χαρακτηρίσετε την προσφορά.   

(Μονάδες 6) 

δ) Γνωρίζοντας ότι ο πίνακας αγοραίας ζήτησης του αγαθού «Α» είναι ο παρακάτω να 

υπολογίσετε την τιμή και την ποσότητα ισορροπίας.                         (Μονάδες 2) 

P QD 

5 300 

10 250 

20 200 

35 150 

 

ε) Εάν το αγαθό πωλείται στην τιμή των 35 χρηματικών μονάδων, να υπολογίσετε το 

έλλειμμα ή πλεόνασμα ποσοτήτων που εμφανίζεται στην αγορά.             (Μονάδες 3) 

Σε περίπτωση που οι πράξεις σας έχουν δεκαδικά ψηφία, να παραμείνετε στο πρώτο. 


